
У Середині-Буді на Сумщині лишається близько трьох тисяч мешканців: що
відомо про ситуацію у громаді

Вікторія Грамм 22 січня, 17:53

Середино-Будська громада. Фото: Середино-Будська міськрада, колаж: Андрій Юрченя/Суспільне Суми

Російська армія не припиняє завдавати ударів по Сумщині, зокрема, й по
прикордонній Середино-Будській громаді. За словами керуючої справами
виконкому Ксенії П`ятниці, до повномасштабного вторгнення у громаді
проживало понад 10 тисяч людей, нині – близько 5 тисяч. У Середині-Буді
– понад 7,5 тисяч, а зараз – близько 3 тисяч мешканців.
Більше про те, як живе Середина-Буда та громада загалом, – Ксенія
П`ятниця розповіла Суспільному.
Російські удари по житлових будинках та установах
Армія РФ щодня атакує Середину-Буду та громаду загалом. Зокрема 21 січня російські

війська завдавали ударів по місту з самого ранку. Спочатку загорівся житловий

будинок, внаслідок цього він був знищений. Вдень горіла автівка та ще один будинок,

але вони у нас практично кожен день горять через російські удари.

На прикордонних вулицях міста майже кожен будинок зруйнований, спалений. 19 січня

російські війська вдарили трьома дронами по оселі цивільного мешканця. Власник

звернувся до міськради, подав заяву на обстеження, йому надали матеріальну

допомогу та необхідні речі. Виїздити з міста він не хоче, тому його розмістили в іншому

житлі. За словами чоловіка, перший дрон пробив дах будинку, другий скинув

вибуховий пристрій і була зруйнована стіна будинку, а третій – спричинив пожежу.
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При міській раді створена та працює комісія з обстеження пошкоджень внаслідок

збройної агресії РФ. Складено 1178 актів. У зв’язку зі збільшенням обстрілів з різних

видів зброї, робота комісії утруднена, бо існує пряма загроза життю та здоров’ю

працівників ради.

Також останнім часом активізувались удари FPV-дронами та скиди вибухівок з БпЛА.

Крім цього, російська армія активно атакує автівки цивільних.

Допомога мешканцям і транспортне сполучення
Також в міській раді створена та працює комісія з надання допомоги постраждалим

мешканцям громади в рамках програми “єВідновлення”. Так на сьогодні розглянуто 38

справ по знищених будинках, з них надано: 26 сертифікатів на

майже , 5 відмов, дві заяви на розгляді, ще 5 зупинено. По

пошкодженнях розглянуто 55 справ, всім надано відмову у зв’язку з тим, що громада

перебуває в зоні активних бойових дій.

Середино-Будська громада, Сумська область. Середино-Будська міська рада

На сьогодні у громаді пошкоджені 1215 житлових будинків, 73 з яких повністю

зруйновані. Крім цього, пошкоджені 37 будівель установ та організацій, деякі з

них зазнали пошкоджень по кілька разів.
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Зруйнована автівка у Середино-Будській громаді. Середино-Будська міська рада

 51 мільйон гривень
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ДСНС та енергетики не доїздять, якщо це 10-кілометрова зона. Ми самотужки разом з

місцевими мешканцями якнайшвидше відновлюємо електропостачання та гасимо

пожежі. Громадою було відновлено дві пожежні автівки, які передані ГО “Добрі зміни”.

Волонтери цієї організації гасять пожежі.

Також мешканці міста забезпечені водопостачанням та водовідведенням, працівники

комунального підприємства швидко реагують на відновлення пошкоджень

водопостачальних та каналізаційних мереж.

Міська рада співпрацює з благодійними організаціями. До прикладу, у січні 2025 року

отримали гуманітарну допомогу від благодійного фонду "Мирне небо Харкова" у

вигляді продуктових наборів, вага одного складає 14 кг. Цю допомогу отримує кожен

охочий мешканець громади, який подав заявку. Так заявки оформили три тисячі

мешканців.

Також такі організації як гуманітарна місія “Проліска”, неурядова організація ACTED,

громадська організація “СМАЙЛ”, Міжнародна організація з міграції та інші фонди

надають допомогу у вигляді наборів для первинного ремонту пошкодженого майна.
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У нас є резерв будівельних матеріалів для усунення наслідків ударів по житлових

будинках. Незалежно від того, вихідний чи ні, допомога надається, адже ми самі тут

живемо і розуміємо ситуацію.

Попри складну ситуацію в громаді, рада забезпечує самоврядні та делеговані

повноваження. Збережено довоєнну структуру закладів охорони здоров’я та майже всі

— освіти. Через дефіцит бюджету нам довелося скоротити частину працівників

міськради та виконавчого комітету і залишити тих, які готові працювати в таких умовах

онлайн, і офлайн. Я вдячна людям, які ризикують життям і виходять працювати. Люди,

які тут залишились – незламні. Залишаємося жити та працювати на своїй рідній землі

та мешкати у своїх оселях.
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Перед новим роком російська армія обстріляла два наші найбільші магазини у

Середині-Буді: супермаркет та м'ясний магазин. Станом на зараз у місті 11 торгових

точок з продовольчими та непродовольчими товарами.

З громадським транспортом ситуація погана. Наразі є автобусний рейс сполученням

Чернацький, Кам'янський старостинський округи, Середина-Буда та Шостка. Він курсує

тричі на тиждень.

Крім цього, ми працюємо з гуманітарною місією “Проліска”. Їхній соціальний автобус

робив контрольні заїзди. У них одна з умов курсування такого автобуса, це якщо з
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громади немає сполучення до районного центру – Шостки.

Тож “Проліска” оголосила тендер щодо автобусного маршруту з Жихівського

старостинського, Пигарівського округу до районного центру – Шостки.

Хто лишається у громаді
Люди неохоче виїздять з громади. До повномасштабного вторгнення у Середино-

Будській громаді проживало понад 10 тисяч людей, нині – близько 5 тисяч. Дехто

евакуювався до Свеси та Шостки, але ж російська армія обстрілює і ці населені

пункти. Тому ті жителі, чиє житло збереглось у Середині-Буді, повернулись назад. Для

багатьох є проблема з грішми, щоб кудись виїхати.

У Середино-Будській громаді 6 старостинських округів. Найпроблемніший з приводу

безпекової ситуації та віддаленості від адміністративного центру – це Старогутський

старостинський округ. В селах округу залишилось 9 осіб, які категорично

відмовляються від евакуації.

У нас є віддалені старостинські округи, як Жихівський, Пигорівський і вони не

покриті у цьому сполученні. Перед новим роком був пробний маршрут до

Жихівського старостинського округу, де живе близько 600 людей. Охочих виїхати

було багато, але того автобусу на 14 місць недостатньо.
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У 10-кілометровій зоні дітей немає. Проте у нас є кілька старостинських округів

за 15-20 кілометрів від кордону, куди виїхали деякі мешканці разом з дітьми.
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Влітку 2024 року з села Стара Гута вдалося вивезти трьох людей: пенсіонерів 80, 60

та 63 років. Перед тим, як вивезти людей з прикордоння, обов'язково узгоджуємо це

питання з військовими.

Наразі через безпекову ситуацію ми не можемо приїхати у деякі прикордонні населені

пункти та зробити акти обстежень руйнувань та пошкоджень. Є і мінування територій

та забруднення вибуховими боєприпасами. Роботи щодо евакуації населення

продовжуємо.
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